
备考2021高考政治一轮复习专题5：企业与劳动者

单选题

1. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
某服装厂的生产工序包括“裁剪—缝纫—熨烫—检验—包装—交货”。下列认识正确的是（    ）
A. 社会分工会导致商品价值量的增加 　　B. 社会分工最终由市场规模的大小决定 　　C. 工
人各自独立完成全套工序，产量会更高 　　D. 工人通过分工完成全套工序，效率会更高

2. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
某果园尝试新的运营模式：认养人在年初按1000元/年认养5株桃树，由果园代管，果园将收获
的桃子寄给认养人。合同约定，寄送的桃子数量由桃树的实际收成确定：果园承诺有机种植，

并定期通过视频或文字向认养人汇报桃子的生长情况；认养人可以去果园参观游览、参加养护

采摘等活动。果园的桃树很快被认养一空。该模式的吸引力在于（    ）

①果园可提前获得销售收入，降低经营风险

②果园可扩大种植规模，提高生产效率

③认养人可获得丰富的消费体验，满足个性化需求

④认养人可全程参与果园的生产经营，维护自身权益

A. ①② 　　B. ①③ 　　C. ②④ 　　D. ③④

3. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
习jin平总书记向于敏、孙家栋、袁隆平、黄旭华、屠呦呦等颁发“共和国勋章”，与此同时，各
地政府、企业重奖一线科研人员，激发创新活力。这说明（    ）

①科学技术是第一生产力

②科技是生产力中的决定性因素

③劳动者在生产力发展中起主导作用

④人才是解决一切问题的基础和关键

A. ①③ 　　B. ①④ 　　C. ②④ 　　D. ②③

4. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
连带责任是中国民事立法中的一项重要民事责任制度，其目的在于补偿救济，加重民事法律关

系当事人的法律责任，有效地保障债权人的合法权益)下列情形中对债务承担连带责任的有（  
）

①股东张某依法行使股东权利，但该公司因产品陈旧积压而欠下巨额债务

②王某作为一人有限责任公司股东不能证明其公司财产独立于股东财产
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